
 
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE CIÊNCIA, 

TECNOLOGIA E INOVAÇÃO REALIZADA NO DIA 03 DE FEVEREIRO DE 

2025. 

No terceiro dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco às 

dezesseis horas teve início a reunião ordinária do Conselho Municipal de 

Ciência, Tecnologia e Inovação. Estiveram presentes à reunião os seguintes 

membros: Thaís Fornícola, Fabio Ravazi Gerlach, Tais yuri Otsuk, Éliton Claus, 

Dagmar de Paula Queluz, Renato de Albuquerque Ferreira, Rafael Roberto 

Domarco Aloisi, Alex Gonçalves, Sergio Roberto Peres Line, Ayri Saraiva Rando, 

Carlos Roberto Rodrigues, Kleyton Homero Rodhen, Paulo Henrique G. 

Machado, Henrique Berbert de Amorin Neto, Ophir Figueiredo Junior, Ana 

Beatriz Lopez da Cruz, Pedro Fernandes Chamochumbi, Priscila Fortes, Pedro 

Luiz da Cruz, Augusto Cardinali Junior. Justificaram a ausência: Vitor Pires 

Vencovsky, José Belasque Júnior, Antonio Vargas de Oliveira Figueira, Homero 

Scarso, Valter Garcia Junior, Andiara Zambello Santos, Marcos Yassuo 

Kamogawa, Paula Arigoni, Moacir Pereira Alencar Junior, José Alberto 

Florentino Rodrigues Filho. Estiveram ausentes: Ricardo Cerveira, Marcos 

Wagner Gozzo, João Carlos Goia, Vitor dos Santos, Isabella Karina Adamoli de 

Losso, Sofia Puppin Rontani,  Carlos Alberto Zem, Zenilda Ledo dos Santos, Igor 

Gimenez de Oliveira, Fabio da Silva Lisboa, Aline Silva Mello César, Felipe 

Augusto Godoy, Raphael dos Santos Canciglieri, Marcelo de Castro Meneghin, 

Hans Shaeffer, Aguinaldo Luiz de Barros Lorandi, Lilian Marques Pino Elias, 

Giuliano Maselli Locosselli, Nilton Henrique da Silva, Fabio Teruo Yuassa, Lucas 

Esteves Amaral, Adriano Albuquerque, Rafael Angelo Tineli, Everton Luiz Costa 

dos Santos, Tadeu Alcides Marques, André de San Juan Barella, Vagner José 

Furlan, Erick de Andrade Pinto. Iniciando a reunião, Sr. Carlos Roberto 

Rodrigues agradece á Universidade Anhembi Morumbi por recepcionar umas 

das reuniões do CMCTI. Ele também agradece a presença dos (as) conselheiros 

(as) e convidados (as) na reunião, bem como a presença da Secretária de 

Desenvolvimento Econômico, Indústria e Comércio, Thaís Fornícola. Em 

seguida, passa a palavra ao Sr. Roberto Leitão, que faz uma apresentação 

sobre a Universidade Anhembi Morumbi, abordando sua trajetória no campo da 

Inovação e sua conexão com a universidade, o que proporcionou oportunidades 

e desafios no campo do empreendedorismo e Inovação. Thais Fornicola, 

Secretária de Desenvolvimento Econômico, Indústria e Comércio: Sra. 

Thais Fornícola faz um breve resumo de sua trajetória acadêmica e profissional, 

destacando que iniciou sua carreira em uma empresa de tecnologia e passou 

por multinacionais de grande relevância no mercado mundial. Ela menciona o 

convite que recebeu para liderar a pasta de Desenvolvimento Econômico, 

Indústria, Comércio, Ciência e Tecnologia do município de Piracicaba, desafio 

que aceitou com entusiasmo. Segundo Thaís, essa nova posição exige uma 

mudança de cultura e mindset para gerar sintonia e buscar novas realizações 

em um campo tão importante como o da Ciência, Tecnologia e Inovação. Ela 



 
também destaca que, neste primeiro momento, a secretaria está em contato com 

empresários e associações para entender as principais alavancas que devem 

ser exploradas para impulsionar o progresso de Piracicaba. Por fim, coloca-se à 

disposição de todos. Sr. Vereador Fábio Silva se apresenta, agradece o convite 

para participar da reunião e conhecer o conselho e se coloca à disposição para 

contribuir com o CMCTI no que for possível. Leitura e Aprovação da ATA de 

Dezembro: Sr. Carlos Roberto Rodrigues indaga se todos os membros 

receberam a ATA de dezembro e abre a palavra para considerações. Sr. Ayri 

Saraiva Rando informa que solicitou, por e-mail, a inclusão de sua fala sobre o 

lançamento do programa Bora pro Trampo na reunião de dezembro de 2024, no 

campo de informes dos conselheiros. Sr. Carlos Roberto Rodrigues pergunta 

se há mais alguma consideração sobre a ata de dezembro. Como não houve 

outras manifestações, a ata foi aprovada com a pendência de incluir a fala do 

conselheiro Ayri Saraiva Rando. CMCTI Eleições 2025: Sr. Carlos Roberto 

Rodrigues informa que os interessados em concorrer à eleição do CMCTI 

devem manifestar seu interesse enviando a composição da chapa para o e-mail 

do conselho: cmcti@piracicaba.sp.gov.br. Planejamento Estratégico 2024: Sr. 

Carlos Roberto Rodrigues explica a função do conselho junto ao executivo, 

destacando o Artigo 4º da lei que rege o CMCTI. Em seguida, ele apresenta uma 

reflexão histórica do planejamento estratégico do conselho, iniciado em 2015, 

com apoio do SEBRAE, e atualizado em 2024 para abranger o período de 2025 

a 2035, novamente com o suporte do SEBRAE. Ele enfatiza que as ações 

propostas exigem grande esforço e sugere a criação de uma Secretaria 

específica de Ciência, Tecnologia e Inovação. Sra. Thais Fornícola informa que 

ainda não houve tempo suficiente para definir o escopo da secretaria, pois a 

equipe está em fase de formação. Na data da reunião, era o primeiro dia de 

trabalho do gerente da pasta, que contribuirá para o direcionamento das ações 

da secretaria, especialmente no tema Ciência e Tecnologia, dada sua 

experiência na área. Thaís reforça que, independentemente da criação de uma 

secretaria específica, é essencial focar em objetivos bem definidos para alcançar 

resultados significativos. Além disso, informa que o planejamento estratégico foi 

lido e discutido com diversas pessoas, identificando várias oportunidades 

especialmente na governança, gestão e incentivos. No entanto, ressalta que 

toda escolha gera impacto, especialmente na área fiscal. Por isso, está sendo 

realizado um estudo para medir os impactos das decisões e garantir que sejam 

bem fundamentadas. Por fim, Thaís sugere que os conselheiros definam duas 

ou três prioridades para concentrar esforços e energia nessas ações. Serviços 

de Saúde: Sr. Fabio Gerlach apresenta um estudo sobre o cenário da saúde 

em Piracicaba, reforçando que esse tema já havia sido abordado no 

planejamento estratégico de 2015 e na atualização de 2024. Ele destaca a 

importância de identificar empresas que se relacionam com o setor da saúde 

para, posteriormente, explorar modelos de gestão bem-sucedidos, como o do 

Hospital do Amor, em Barretos. Informe dos Conselheiros: Sr. Carlos Roberto 

Rodrigues abre a palavra aos conselheiros para informes gerais. Sr. Kleyton 

Rodhen informa que o Parque Tecnológico de Piracicaba iniciará, em fevereiro, 



 
um ciclo de palestras mensais sobre inovação e empreendedorismo. A primeira 

edição será em 12/02/2025, às 9h, com o palestrante Francisco Jardim, da SP 

Ventures. Ele solicita o apoio dos conselheiros na divulgação do evento. Sr. 

Henrique Berbert de Amorin Neto informa que o Parque Tecnológico possui 

duas vertentes principais, sendo uma o Parque Tecnológico em si e a outra as 

missões internacionais, no qual, o APLA possui mais de 100 empresas de 

tecnologia do setor sulcroalcooleiro que vende tecnologia brasileira para o 

mundo com o intuito de otimizar processo de produção de açúcar, etanol e 

energia. O Henrique reiterou que o Kleyton é o responsável pelo Parque 

Tecnológico e a Suy pelas missões Internacionais como também declara a 

importância do Parque tecnológico no qual comporta mais de 30% das Startups 

do agronegócio e deixa aberto o convite a todos para visitar o Parque. Sr. Pedro 

Fernandes Chamochumbi informa que o PECEGE realizará o evento Rock 

Skills, voltado para Recursos Humanos, com a participação do filósofo Luiz 

Felipe Pondé, no dia 18/02/2025. Ele convida a todos para participarem. Sr. 

Sergio Roberto Peres Line compartilha que no Canadá existe um programa 

que durante o Curso acadêmico, no período vago o aluno tem a oportunidade de 

trabalhar na área que está sendo o estudo, inclusive de forma remunerada, 

sugerindo a todos uma reflexão sobre o tema para ser pensado em um projeto 

que possa ser replicado. Sra. Thais Fornícola destaca a dificuldade de obter 

dados atualizados sobre a cidade, incluindo o censo de startups, que é de 2021. 

Ela solicita o apoio dos conselheiros para atualizar essas informações. Sr. Pedro 

Fernandes Chamochumbi informa que foi o idealizador do levantamento e se 

colocou a disposição da SEMDEC para atualizar o estudo. Sr. Carlos Roberto 

Rodrigues finalizou a reunião agradecendo a presença de todos. Sem mais, eu, 

Gustavo da Silva Galvão, digitei a presente ata que, após lida e aprovada, vai 

assinada por mim e por todos os presentes. 
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